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In 2023 is door de vakraad incidentbestrijding 
van brandweer Nederland besloten tot de 
invoering van een uniforme landelijke 
gebouwcodering. De codering heeft betrekking 
op zowel de zijden als de verdiepingen van een 
gebouw. De zijden worden aangeduid met de 
ABCD-systematiek en de verdiepingen met +1 
of – 1 ten opzichte van de begane grond 
verdiepingen op straatniveau

In deze nieuwsbrief krijg je hier meer 
informatie over.

Gebouwcodering

ABCD -systematiek:

• De zijden van een gebouw zijn: A (alpha), B (bravo), C 
(charlie) en D (delta).

• De gebouwzijden worden met de klok mee aangeduid.

• A-zijde (alpha) is de huisnummerzijde van het incidentadres, 
tenzij anders wordt bepaald door de eerste aankomende 
eenheid. De A-zijde (alpha)  dient altijd te worden 
doorgegeven aan de meldkamer en de overige aanrijdende 
eenheden.

• Een gebouwhoek wordt aangegeven door de zijden A en B 
(alpha-bravo) te combineren. 

Let op: 
Door ketenpartners 

worden soms andere 

benamingen / 

coderingen gebruikt.

Check dus altijd of je 

over hetzelfde praat 

en maak een tekening 

ter ondersteuning

AB 
Zijde 
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COLOFON: Team Kennisregie VRZHZ verricht onderzoek om te leren van incidenten. Dit levert informatie op over oorzaken van brand, brandverloop, menselijk gedrag bij brand, werking van brandpreventieve voorzieningen en het eigen operationele optreden. Dit document is daarom 
bedoeld als intern leerdocument en niets uit deze uitgave kan derhalve worden gebruikt om aansprakelijkheid vast te stellen of om de schuldvraag bij brand te beantwoorden òf mag openbaar worden gemaakt zonder schriftelijke toestemming van Team Kennisregie VRZHZ. De VRZHZ 
kan geen enkele aansprakelijkheid aanvaarden voor eventuele schade voortvloeiend uit deze publicatie. Vragen of opmerkingen kunt u mailen naar Kennisregie@brw.vrzhz.nl

Woonblokken:

Bij woonblokken wordt de brandende woning A 
(alpha) en de naastgelegen woning links  B1 
(bravo 1) en de woning rechts (delta 1).

Verdiepingen:

Benoem verdieping op de volgende manier:

• De verdieping op straatniveau is de begane grond = BG.

• De 1e verdieping boven straatniveau = + 1.

• De 2e verdieping boven straatniveau = + 2.

• De zolder verdieping boven straatniveau = + 3. 

• De verdieping onder straatniveau zoals kelders = -1.

Het tellen van de verdiepingen begint op de eerste 
verdiepingsvloer na de begane grond. 

Bij  bijvoorbeeld een dijkwoning bepaalt de locatie van de 
eerste TS de nummering van de verdiepingen.

Bijvoorbeeld bij parkeergarages met meerdere ondergrondse 
verdiepingen wordt tweede verdieping dan -2.


